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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 6 december 2017.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTINGEN

A. Inleiding door de minister van Financiën, belast 
met Bestrijding van de fi scale fraude

De heer Johan Van Overtveldt, minister van 
Financiën, belast met Bestrijding van de fi scale fraude, 
legt uit dat het wetsontwerp houdende diverse fi scale 
bepalingen III behelst enerzijds een aantal belangrijke 
thema’s en anderzijds enkele technische wijzigingen.

Er wordt voor de producenten van koemelk voorzien 
in een vrijstelling van de vergoedingen die zij ontvangen 
hebben bij een vrijwillige vermindering van productie 
naar aanleiding van de melkcrisis in 2016.

Verder werd er uitvoering gegeven aan het arrest 
Imfeld-Garcet van het Europees Hof van Justitie.

Er wordt voorzien in een uitdrukkelijke rechtsgrond 
voor het belastbaar stellen van pensioenen die toege-
kend worden in het kader van een wettelijke sociale 
beschermingsregeling.

Vervolgens worden pensioenen die aan oorlogs-
slachtoffers worden toegekend door buitenlandse over-
heden vrijgesteld, dit naar analogie met de pensioenen 
die door de Belgische Staat worden toegekend aan deze 
oorlogsslachtoffers.

En ten slotte wordt uitvoering gegeven aan enkele 
technische correcties. Het gaat met name om de mo-
gelijkheid om inzake inbreuken op de regels met betrek-
king tot verrekenprijzen een administratieve boete op 
te leggen vanaf de eerste overtreding te kwader trouw, 
er wordt een artikel ingetrokken dat dubbel gebruik uit-
maakt, en ten slotte wordt een artikel uit het Wetboek 
BTW opgeheven.

B.  Inleiding door de hoofdindiener van 
wetsvoorstel nr. 2506

De heer Eric Van Rompuy (CD&V) verwijst in naam 
van de hoofdindiener, de heer Roel Deseyn (CD&V, naar 
de toelichting (Doc 54 2506/1, blz. 3-6).

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 6 décembre 2017.

I. — EXPOSÉS INTRODUCTIFS

A. Exposé introductif du ministre des Finances, 
chargé de la Lutte contre la fraude fi scale

M. Johan Van Overtveldt, ministre des Finances, 
chargé de la Lutte contre la fraude fi scale, explique 
que le projet de loi portant des dispositions fi scales 
diverses III traite, d’une part, d’un certain nombre de 
thèmes importants et contient, d’autre part, quelques 
modifi cations techniques.

Pour les producteurs de lait de vache, il est prévu 
d’exempter d’impôt les indemnités qu’ils ont perçues 
pour la réduction volontaire de la production de lait à la 
suite de la crise du lait en 2016.

L’arrêt Imfeld-Garcet de la Cour européenne de 
Justice a par ailleurs été mis à exécution.

Une base juridique explicite est prévue pour l’imposi-
tion des pensions accordées dans le cadre d’un régime 
légal de protection sociale.

Ensuite, les pensions accordées aux victimes de 
guerre par des autorités étrangères sont exonérées, par 
analogie avec les pensions accordées par l’État belge 
à ces victimes de guerre.

Enfi n, quelques corrections techniques sont mises 
à exécution. Il s’agit notamment de la possibilité de 
pouvoir infl iger une amende administrative en matière 
d’infractions aux prix de transfert, et ce, à partir de la 
première infraction de mauvaise foi. Un article est retiré 
pour cause de double emploi et enfi n un article du Code 
de la TVA est abrogé.

B. Exposé introductif de l’auteur principal de la 
proposition de loi n° 2506

Au nom de l’auteur principal, M. Roel Deseyn CD&V), 
M. Eric Van Rompuy (CD&V) renvoie aux développe-
ments de la proposition de loi (DOC 54 2506/1, p. 3-6).
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C. Inleiding door de hoofdindienster van 
wetsvoorstel nr. 22

Mevrouw Veerle Wouters (Vuye & Wouters) verwijst 
naar de toelichting (Doc 54 22/1, blz. 3-12).

II. — BESPREKING

Melkproductie

De heer Stéphane Crusnière (PS) wenst te vernemen, 
aangezien er twee soorten subsidies zijn – waar voor 
de een een vrijstelling zou geleden maar voor de ander 
de aanslagvoet van 16,5 % zou worden toegepast – dat 
er geen sprake is van discriminatie. Zal de Europese 
Commissie, die de vrijstelling niet heeft goedgekeurd, 
deze niet als staatssteun kunnen beschouwen?

De minister antwoordt dat de Raad van State twij-
felde aan de verenigbaarheid met het Europees ver-
bod op staatssteun. De subsidie van 14 eurocent per 
niet-geproduceerde liter melk werd toegekend door de 
Europese Commissie. De Waalse regering heeft daar 
nog eens 10 eurocent per niet-geproduceerde liter melk 
bovenop verleend. Het klopt dat deze vergoedingen in 
de personenbelasting belast worden aan 16,5 %, maar 
dit ontwerp zorgt er net voor dat beide zullen worden 
vrijgesteld. Er is dus geen discriminatie. Toch wordt de 
maatregel genotifi ceerd aan de Europese Commissie 
zonder dat deze verplicht is te reageren in het kader 
van de Verordening “De-Minimis”. De memorie van 
toelichting werd in die zin aangepast.

De heer Luk Van Biesen (Open Vld) stelt dat boetes 
als uitgave worden verworpen. De spreker heeft de 
minister op 3 februari 2017 hieromtrent reeds een vraag 
gesteld. Er is sprake van ongelijke behandeling bij het 
overschrijden van het melkquotum. Is er een verband 
met de steunmaatregel?

De minister laat dit opzoeken.

Belastingvrije som

De heer Benoît Piedboeuf (MR) verklaart dat zijn 
fractie deze maatregel – die de reductie herstelt – ten 
volle steunt.

Crowdfunding

De heer Benoît Dispa (cdH) vraagt het verschil tus-
sen de intrekking van een artikel (in artikel 11 wordt een 
artikel zonder voorwerp verklaard) en de opheffing van 
een artikel.

C. Exposé introductif de l’auteure principale de 
la proposition de loi n° 22

Mme  Veerle Wouters (Vuye&Wouters) renvoie aux 
développements de la proposition de loi (DOC 54 22/01, 
p. 3-12).

II. — DISCUSSION

Production laitière

M. Stéphane Crusnière (PS) demande s’il n’est pas 
question de discrimination, étant donné qu’il existe 
deux types de subsides – l’un étant exempté, alors que 
l’autre serait soumis au taux d’imposition de 16,5 %? 
La Commission européenne, qui n’a pas approuvé 
l’exemption, ne pourra-t-elle pas la considérer comme 
une aide d’État?

Le ministre répond que le Conseil d’État a émis des 
doutes quant à la compatibilité de la mesure avec l’inter-
diction européenne en matière d’aide d’État. L’aide de 
14 centimes d’euro par litre de lait non produit a été 
accordée par la Commission européenne. Le gouver-
nement wallon a augmenté cette aide de 10 centimes 
d’euro par litre de lait non produit. Il est exact que ces 
indemnités sont imposées à l’impôt des personnes phy-
siques au taux de 16,5 % mais ce projet vise justement 
à exempter d’impôt ces deux types de subsides. Il n’y 
a donc pas de discimination. La mesure est néanmoins 
notifi ée à la Commission européenne, sans que celle-
ci soit tenue de réagir dans le cadre du règlement “de 
minimis”. L’exposé des motifs a été adapté en ce sens.

M.  Luk Van Biesen (Open Vld) indique que les 
amendes ne sont pas admises à titre de dépenses. 
L’intervenant a déjà posé une question à ce sujet au 
ministre le 3 février 2017. Il est question de traitement 
inégal en cas de dépassement du quota laitier. Y a-t-il 
un rapport avec la mesure d’aide?

Le ministre fera examiner la question.

Quotité du revenu exemptée d’impôt

M. Benoît Piedboeuf (MR) déclare que son groupe 
soutient pleinement cette mesure – qui rétablit la 
réduction.

Crowdfunding

M.  Benoît Dispa (cdH) s’informe de la différence 
entre le retrait d’un article (à l’article 11, un article est 
déclaré sans objet) et l’abrogation d’un article.
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De minister antwoordt dat ingeval van intrekking 
het artikel wordt geacht nooit te hebben bestaan en 
derhalve geen gevolgen heeft vanaf de invoering van 
het artikel. Bij een opheffing heeft het artikel in kwestie 
geen gevolgen meer vanaf de opheffing, maar wel in 
de periode wanneer het van kracht was.

III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 tot 13 worden achtereenvolgens on-
gewijzigd en eenparig aangenomen.

Het gehele wetsontwerp, inclusief enkele wetgevings-
technische verbeteringen, wordt vervolgens eenparig 
aangenomen.

Derhalve vervallen wetsvoorstellen nrs. 22 en 2506.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Benoît PIEDBOEUF Eric VAN ROMPUY

Lijst van de bepalingen die een uitvoeringsmaatregel 
vergen met toepassing van artikel 108 van de Grondwet: 
artikel 5

Le ministre répond qu’en cas de retrait, l’article est 
réputé ne jamais avoir existé et n’a dès lors aucune 
conséquence dès l ’introduction de l ’article. En cas 
d’abrogation, l ’article concerné n’a plus de consé-
quences à compter de l’abrogation, mais il en a dans la 
période au cours de laquelle il était en vigueur.

III. — VOTES

Les articles 1er à 13 sont successivement adoptés, 
sans modifi cation, à l’unanimité.

L’ensemble du projet de loi, en ce compris quelques 
corrections légistiques, est ensuite adopté à l’unanimité.

Les propositions de loi nos 22 et 2506 deviennent dès 
lors sans objet.

 Le rapporteur, Le président,

 Benoît PIEDBOEUF Eric VAN ROMPUY

Liste des dispositions qui nécessitent une mesure 
d’exécution en vertu de l’article 108 de la Constitution: 
article 5
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